

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 37 (12950) Среда, 24 февраля 1982 года

Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ ЦЕХОВОЙ

Недавно на шахте «Комсомолец» состоялось торжество. По итогам социалистического соревнования среди очистных коллективов производственного объединения «Ленинскомуль» за четвертый квартал прошлого года бригаде Р. Ф. Пугкова вручено переходящее Красное знамя. За три месяца передовой коллектив выдал на-гора 171781 тонну угля. Почти 12 тысяч тонн отправлено сверх плана. Бригада намерена трудиться по-ударному и в новом году. Она взяла обязательство добывать 550 тысяч тонн топлива. Как горняки добиваются успеха?

Здесь умело организуют производство, изжиты нарушения трудовой дисциплины, строго соблюдаются технологическая дисциплина. Важно и другое. Партийная организация участка № 7, где трудится бригада, ищет пути, которые могли бы лучше раскрыть способности каждого члена коллектива в решении всех вопросов жизни бригады.

356 цеховых партийных организаций насчитываются в предприятиях и в организациях города. Им принадлежит первостепенная роль в решении производственных задач, воспитании коллектива. Находясь в гуще масс, опираясь на широкую сеть партгрупп, они, можно сказать, цементируют трудовые коллективы, мобилизуют их усилия на выполнение партийных решений. Максимально активизировать эти звенья — значит привести в действие новые резервы улучшения дела на всех участках работы.

Руководящее ядро коллектива. Так по праву называют первичную партийную организацию участка № 1 шахты имени Ярославского. Здесь коммунисты выступают застrelщиками социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за экономию и бережливость, внедрение нового, передового, борцами против недостатков. Личный пример коммунистов, опора на массы, умение видеть перспективу и увлечь ею других способствуют росту авторитета партийной организации, ее влияния на уровень единственно-политического, трудового и нравственного воспитания людей.

«Идет ли речь о кадровых вопросах, о выполнении хозяйственных планов или об улучшении условий труда и быта людей, — сказал на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, — парторганизации должны проявлять принципиальность, не идти на поводу у администрации, когда она поступает неправильно. Словом, твердо проводить партийную линию».

Каковы здесь предпосылки успеха? Это — взыскательная, не от случая к случаю, а систематическая проверка того, как поставлено дело на тех или иных участках, ее оперативность, широкая гласность и массовость. Нужно поднимать авторитет комиссии по контролю деятельности администрации.

В цеховых партийных организациях имеется немало проверенных на практике форм и методов повышения ответственности членов КПСС за дела в своих коллективах. Единство воли, мыслей, действий коммунистов формируется на партийных собраниях. И важно, чтобы они проводились не от случая к случаю, как это еще нередко бывает в практике работы, а постоянно. Работа цеховой партийной организации не может быть эффективной, если люди собираются лишь для того, чтобы отсидеть положенное время, послушать, как говорят, штатных выступающих — заранее намеченных ораторов. А это еще встречается в отдельных цеховых партийных организациях.

Особого внимания требуют вопросы проверки исполнения принятых решений.

Деловая активность цеховых партийных организаций во многом зависит от уровня руководства ими со стороны партийных комитетов и партбюро. Повседневное внимание, их квалифицированная помощь воодушевляют коммунистов цеховых. Так поставлено дело на шахтах «Кузнецкая», «Октябрьская», заводе «Красный Октябрь» и ряде других предприятий. Однако в некоторых парторганизациях руководство низовыми звенями сводится к формальным семинарам, инструктажам. Это касается, например, партийных бюро шахты «Заречная», Кольчугинской автобазы. Такой подход к делу, конечно, приносит мало пользы, а порой просто мешает делу.

На предприятиях города развернулось социалистическое соревнование за выполнение планов и обязательств второго года одиннадцатой пятилетки, за должностную встречу 60-летия образования СССР, столетие юбилея рудника. И тон в трудовом соперничестве призван задавать цеховые парторганизации. Пусть же они с честью выполняют возложенную на них высокую ответственность.

Правофланговые пятилетки



Не первый год трудится на обувной фабрике заготовщиком верха обуви Т. В. Липатникова. Передовая работница постоянно перевыполняет сменную норму выработки на 10—20 про-

центов. Т. В. Липатникова награждена орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: ударник коммунистического труда Т. В. Липатникова.

Фото В. ПЕТРОВА.

СЕГОДНЯ НА КСК

ВЫШЛИ ИЗ ОТСТАВАНИЯ

Помощник мастера Ю. Н. Коробков — один из самых опытных рабочих комбината. Подолгу трудятся на предприятии и троильщицы его бригады. Например, Л. Т. Денисенко работает здесь 11, Н. А. Длужник — десять, С. С. Степанова — девять, Л. Н. Муравьева — семь лет. Все знают передовые приемы работы, перевыполняют норму.

Но в январе три работницы болели, бригада отставала от плана. Сейчас состав ее полный, и коллектив приложил все силы, чтобы наверстать отставание. Это троильщицам удалось. С начала февраля они выпустили дополнительно к плану около 12 тонн трошеной пряжи и намного перекрыли долг.

ФОРУМУ МОЛОДЕЖИ

Все комсомольско-молодежные бригады предприятий соревнуются под девизом «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных недель».

В настоящее время первенство держит бригада

Н. В. Диянова, Ира Сабельникова, Люда Цыбина, Люба Иванова, опытная ровничница Асия Латоруловна Хусаинова перевыполняют дневные задания. Когда одна из работниц болела, ее машины взяли подруги, техника не простояла.

Работа без потерь времени дает хороший результат. С начала года на сверхплановом счету коллектива более трех тонн продукции. Первым сортом ее сдано на 4,5 процента больше, чем предусмотрено планом.

Так, на шахте «Комсомолец» резко снизились темпы добычи из-за аварий обстановки в лаве № 215. Этой лавой была подработана скважина, пересекающая старые горные выработки, и в результате большого притока воды из них лава оказалась в небоем состоянии.

Трудная обстановка с очистным фронтом сложилась на шахте имени Ярославского. После доработки лавы № 28 некоторое время в действии будут находиться всего четыре очистных забоя.

Неудовлетворительно —

по полному очистном фронте — работает коллекти

вотноводов» и денежная премия.

Галина Карповна выра-

стила 300 телят, не допус-

тив падежа. Молодняк по-

стоянно ухажен, в клетках

всегда чисто.

Г. К. Булычева воспита-

ла немало учениц, которые

переняли любовь и уваже-

ние к профессии.

Праздник бодрости

В селе Камышине состоялся районный конноспортивный праздник. В его

программе: выезд троек,

одиночные выступления ры-

саков в упряжках и верхово-

вая езда.

Кроме этого, селяне со-

ревновались в подъеме ги-

ри, перетягивании каната,

силовой борьбе.

И. ТИМОФЕЕВ.

Корреспондент газеты

«Знамя труда».

Идет скоростная

На шахте «Комсомолец» проходческая бригада А. И. Гурьбина продолжает скоростной рейд. За 21 день февраля подготовители очистного фронта нарезали 691 метр горных выработок, что больше запланированного на 221 метр.

Коллектив ведет проходку вентиляционного и конвейерного штреков № 324, готовя фронт для бригады М. В. Качесова. Проходчики 19 февраля выполнили

месячный план — прошли 614 метров. В среднем за сутки бригада А. И. Гурьбина проходит 32,9 метра горных выработок при плане 23,6 метра.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Хороший результат

Коллектив коммунистического труда станции Разминовка, где начальником Ю. П. Задорон, добился хороших результатов в феврале. За 22 дня отгружено 12,6 тысячи тонн угля сверх плана.

Еще лучших показателей добились работники станции Полясаевская под руководством М. П. Тимофеева. Этот коллектив с начала месяца отправил сверх плана 27 тысяч тонн угля.

Сэкономил при погрузке 5,4 тысячи вагоно-часов.

Это стало возможно за счет действенного соревнования со смежниками, формирования тяжеловесных составов, добросовестной работы людей.

В целом погрузочно-транспортное управление с шахт нашего рудника в феврале уже отгрузило 35 тысяч тонн угля сверх плана.

Г. ЧЕСНОКОВ.

● Бьем тревогу!

ДОБЫЧА УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА 20 ДНЕЙ ФЕВРАЛЯ

В первой колонке — процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскомуль»

«Полясаевская»	107	+ 8538
Шахтоуправление «Кольчугинское»	107	+ 8052
«Октябрьская»	101	+ 1731
«Кузнецкая»	101	+ 641
Имени Ярославского	95,6	- 5630
Имени Кирова	92,8	- 11767
«Комсомолец»	90,8	- 11768
Имени 7 Ноября	87,9	- 19198
По шахтам объединения в городе		- 29401
Разрез «Моховский»	84,5	- 19320
«Заречная»	90,3	- 4660
Ленинское шахтоуправление	42,8	- 5200
По городу		- 58581

шахты имени 7 Ноября. Выполнение плана здесь срывается в основном из-за аварий конвейеров и недостатков в организации труда.

Теоретически на шахте имени Кирова есть в феврале 11 очистных забоев, но здесь 2—3 лавы постоянно работают неудовлетворительно, а в конце декады лава № 8 пласта Бреевского была вообще остановлена.

Критическое положение с выполнением плана складывается на разрезе «Моховский», по-прежнему не работает единственная лава Ленинского шахтоуправления. Несколько лучше обстоит дела на шахте «Заречная».

При существующем на шахтах очистном фронте есть полная возможность в оставшиеся дни поправить дела и выполнить план февраля.

Ю. СЕРКОВ.
Зав. промышленно-транс-

портным отделом

ГК КПСС.

вотноводов» и денежная премия.

Галина Карповна выра-

стила 300 телят, не допус-

тив падежа. Молодняк по-

стоянно ухажен, в клетках

всегда чисто.

Г. К. Булычева воспита-

ла немало учениц, которые

переняли любовь и уваже-

ние к профессии.

Праздник бодрости

В селе Камышине состоялся районный конноспор-

тивный праздник. В его

программе: выезд троек,

одиночные выступления ры-

саков в упряжках и верхово-

вая езда.

Кроме этого, селяне со-

ревновались в подъеме ги-

ри, перетягивании каната,

силовой борьбе.

И. ТИМОФЕЕВ.

Корреспондент газеты

Эффективно
использовать
железнодорожный
транспорт

XXVI

**ВСЕКУЗБАССКИЙ
РЕЙД ПЕЧАТИ**
**ЭКОНОМИКА
ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ**

● Партийная жизнь:
за строкой решения

НАСУЩНАЯ ЗАБОТА

Есть на предприятиях нашего железнодорожного узла немало положительных примеров работы по сокращению простоев вагонов. Благодаря уплотненной погрузке на станциях высвобождено около 20 тысяч вагонов, дополнительно перевезено свыше полутора миллионов тонн народно-хозяйственных грузов. Одним из важных факторов сокращения норм простоев вагонов является рациональная организация перевозочного процесса.

Время высвобождается за счет того, что заранее планируется какое количество вагонов и кому будет отправлено, на маршрут выписывается общая накладная и весь состав идет до места назначения. Этот метод широко применяют коллективы станций Ленинск-Кузнецкий-II и Польсаевская.

Важным резервом усиления маршрутных перевозок явилась концентрация грузопотоков, разработанная на основе тщательного анализа перевозок по назначениям, с учетом выхода марок углей.

ПТУ производственного объединения «Ленинск-уголь», углесбыг и железнодорожники в зависимости от числа заявок распределяют, концентрируют грузопотоки по направлениям. Для обеспечения совместной работы станций и предприятий была разработана схема формирования маршрутов весом пять с половиной тысяч тонн. Это позволило увеличить их количество с трех до пяти в сутки, то есть дополнительно отправлять 3840 вагонов в месяц.

Сократился простой вагонов как на станции, так и на путях смежников, за три года средняя дальность пробега маршрутов увеличилась на 97 км. Большая работа на станции проводится по организации формирования вагонов, следующих на расстояние не более 400 км. В результате всех проводимых мер, уровень маршрутизации перевозок угля на станции Ленинск-Кузнецкий в 1980 году по сравнению с 1970 годом возрос на 19,7 процента, то есть дополнительно отправлено маршрутами свыше 100 тысяч вагонов.

С тех пор, как у нас был создан узловой партийный комитет, вопросы рационального использования под-

вижного состава не снимаются с его контроля. Так, в прошлом году мы обсуждали проблему сокращения простоев и эффективности использования вагонов на станции «Ленинск-Кузнецкий-II». В январе рассмотрели и наметили меры по улучшению подготовки подвижного состава под уголь в техническом и коммерческом отношении. Результаты пусть небольшие, но есть. На всех станциях узла сократились нормы простоев под очисткой на 0,2 часа.

Будем работать в этом направлении и дальше. В текущем году согласно перспективному плану рассмотрим вопрос о сокращении простоев вагонов на станциях «Ленинск-Кузнецкий-I» и «Байкаим». Кроме того, совместно с парткомом ПТУ предстоит обсудить вопрос о повышении эффективности использования подвижного состава на всех углопогрузочных станциях узла.

Рассматривая тот или другой вопрос, мы стараемся сделать анализ причин слабой работы или упущений, показать, где находятся резервы. На мой взгляд, есть необходимость рассмотреть вопрос о профилактической работе по предупреждению браков в маневровой работе на станции «Ленинск-Кузнецкий-I». Здесь много подъездных путей, примыкающих к станции, большая маневровая работа. Что греха таинит, простой вагонов во многом зависит от составительских бригад. Пока на станциях «погоду» делают они. Вот парткому и надо разобраться в причинах их неудовлетворительной работы, показать почему на станции «Ленинск-Кузнецкий-I» не выполняются из года в год основные нормы простоев. А затем дать рекомендации и руководителям, и коммунистам других железнодорожных станций.

Цель партийного комитета — поднять всех коммунистов на борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за слаженность в действиях всех звеньев железнодорожного конвейера, укрепить деловое содружество со смежниками. И мы будем настойчиво добиваться этой цели.

В. ТИМОШЕНКО.
Секретарь узлового парткома.

В роли просителя

Хотел бы предложить один из резервов сокращения простоев вагонов: это улучшение работы вспомогательных служб. На шахту, в основном, прибывают грузы весом не более пяти тонн, поэтому и механизмы у нас имеются, соответствующие только этому весу. Несколько же раз в квартал прибывают грузы до десяти тонн и тогда приходится «выходить на большую дорогу» и просить водителей большегрузных кранов «помощничать». Хорошо, если повезет... Мера, надо

сказать, противозаконная, но вынужденная, потому что специализированные организации, обслуживающие шахты объединения — база УМТС, управление по профилактике и тушению подземных пожаров и рекультивации земель, несвоевременно выполняют заявки шахт. Вот и приходится выходить на дорогу.

Б. КОНСТАНТИНОВ.
Начальник технологического комплекса поверхности шахты имени Ярославского.



Смена № 1 пункта технического осмотра вагонов возглавляемая В. В. Минаевым, по итогам работы за январь 1982 года заняла первое место среди коллективов ПТО вагонного депо.

Здесь квалифицированно и своевременно производят осмотр и ремонт подвижного состава, качественно готовят вагоны под погрузку, активно борются за сокращение простоев.

На снимках: (слева направо) наставник молодежи, осмотрщик — ремонтник П. М. Романенко и осмотрщик — автоматчик Н. И. Колибаба из бригады В. В. Минаева; идет осмотр прибывшего поезда.

Фото В. ПЕТРОВА.



ПОЧЕМУ ПРОСТАИВАЮТ ВАГОНЫ

Свыше восьмидесяти предприятий нашего города пользуются железнодорожным транспортом. В прошлом году им было загружено свыше 300 тысяч вагонов и выгружено около 35 тысяч. К сожалению, эти вагоны прошли грузовые операции со значительными перепростоями. Потери от них составили в прошлом году почти полмиллиона вагоно-часов. Значительная часть их приходится на выгрузку.

На заводе полукоксования в прошлом году каждый вагон при норме 1,8 часа разгружался 14,4 часа. Предприятию предъявлен штраф, превышающий 73 тысячи рублей. Не лучше положение и на шахте имени Кирова. Здесь почти каждый вагон простоял сверх нормы более суток. Более чем вдвадцать раз превысили норматив выгрузки на заводе ЖБИ производственного объединения «Ленинскоголь». На чугунолитейном заводе вагоны проставляли под разгрузкой в среднем по 29,5 часа, хотя отводится всего 3,2 часа. К сожалению, подобные примеры можно приводить и дальше.

На шахте «Заречная» длительное время были велики простои вагонов под погрузкой угля. Объяснялось это тем, что в составах грузились уголь, повышенной влажности и, чтобы он не смерзлся в пути, вагоны некоторое время отстаивались

заполнило бы внедрение автопогрузчиков и электрокаров, но они не используются.

О неудовлетворительной организации работ говорит и такой факт: вагон соли здесь разгружали 12 дней, вагон бумаги — 4. Ссылки на то, что соль была смерзшейся не подтверждены юридическими документами: предприятие не предъявило никаких официальных претензий поставщику.

Только наполовину механизированы разгрузочные операции на заводе «Кузбассэлемент». На таком крупном предприятии никак не могут наладить разгрузку вагонов во вторую смену, в ночное время, в выходные и праздничные дни. На заводе имеется положительный опыт организации работ грузчиков по бригадному подряду. Преимущества такой формы очевидны: в бригадах крепче дисциплина труда, выше чувство ответственности за порученное дело. Но опять же добрый пример не находит последователей.

В прошлом году руководители некоторых предприятий, плохо организующие

счет увеличения скоростей существующих ленточных транспортеров, их расширения и более полной заполненности.

Закончено обследование шахт, по каждой из них разработаны конкретные рекомендации по увеличению темпов погрузки. На шахтах имени Ярославского, имени 7 Ноября, «Октябрьская» уже приступили к реализации проектов. Однако на других предприятиях пока ждут каких-то особых указаний.

Вот что хочется еще сказать. Использование внутренних резервов — мера временная. Через десяток-другой лет она исчерпает себя. Поэтому уже сейчас надо заботиться о полной реконструкции существующих комплексов погрузки. Только в таком случае можно надеяться на высокие темпы и добычи и отправки угля.

Л. ЗУБРИЦКИЙ.
И. о. главного инженера ПТУ.

ПАЛКИ В КОЛЕСА

Год от года растут темпы добычи угля на шахтах нашего рудника. Это и понятно: топлива стране требуется все больше и больше. Но, как ни странно, с каждым годом все больше трудностей возникает с вывозкой этого угля. Развитие железнодорожного хозяйства шахт постоянно отстает от развития основного производства. Мероприятия по сокращению простоев железнодорожных вагонов на одной шахте не затрагивают увеличения производительности погрузки. На ряде шахт развитие погрузки не предусмотрено даже проектами реконструкции. Вполне понятно, что такого эффекта в использовании вагонов при таком положении не получишь.

Недавно дирекцией по производству объединения «Ленинскоголь» был издан приказ, обязывающий увеличить производительность погрузки угля в вагоны до 800—1000 тонн в час. Этого можно достигнуть за

разгрузку вагонов, были начаты городским комитетом народного контроля. Казалось бы, урок должен пойти впрок. Но факты говорят о другом. 24 января на подъездные пути шахты имени Кирова был поставлен вагон № 2647404 с солью. От груза же он был освобожден только 12 февраля. Трудно поверить в заверения руководителей шахты, что разгрузка вагона велась ежедневно.

Причины неудовлетворительной разгрузки вагонов на многих предприятиях почти одинаковы. Но вот какая характерная деталь: в мероприятиях по сокращению простоев не предусматривается конкретных и деловых мер. К примеру, велики простои из-за односменной работы грузчиков, но нигде не продумана организация второй смены. На предприятиях не желают внедрять и бригадную систему. Много еще формализма в составлении, а следовательно и в выполнении мероприятий. А покуда это так, дело не свинется с мертвой точки.

О. МАРТЫНОВ.
Зам. начальника погрузочно-транспортного управления, внештатный инспектор горкома народного контроля.

Поэтому монтаж будет завершен в самые кратчайшие сроки.

Установка обезвоживающих центрифуг и пуск их в эксплуатацию позволит в несколько раз сократить сроки погрузки угля.

С. ГОРБАЧЕВ.

Отгрузка пойдет быстрее

ступающее на поверхность топливо, — рассказывает заместитель главного инженера шахты Р. И. Мингазов. — Работы ведут две специальные бригады, которые тщательно обезвоживают по-

следующие на поверхность топливо, — рассказывает заместитель главного инженера шахты Р. И. Мингазов. — Работы ведут две специальные бригады, которые тщательно обезвоживают по-

Полезное и нужное дело

«Обеспечить связь теории с практикой в изучении биологии, привить учащимся практические навыки по обработке почвы, уходу за растениями, борьбе с их вредителями» — эти строчки взяты из плана работы учителя биологии школы № 20 Н. Т. Симутенко.

И в том, что задуманное осуществляется на деле, я убедился, побывав в кабинете, где Нина Тимофеевна проводит уроки. Все стены завешаны образцами культур, которые были выращены на пришкольном участке.

Почти гектар занимает он. Часть площади — под ракетками, смородиной и малиной. Ежегодно высаживаются зерновые культуры: пшеница, ячмень, овес, просо, кукуруза, да не по одному сорту, а по нескольку. Девять видов лекарственных трав, овощные культуры — одной капусты одиннадцать сортов! Тыкву, арбузы, дыни, кабачки и многое другое можно увидеть на участке. И множество, точнее, море ярких цветов, которых насчитываются более тридцати видов.

Все это выращивается

руками учащихся школы. Трудятся по графику. Ежедневно что-то пропалывают, поливают, окучивают, подкармливают, подрыхляют... С удовольствием выполняют любую работу под руководством Нины Тимофеевны. Поэтому неудивительно, что так богат наглядными пособиями кабинет биологии.

Все лето кипит работа на участке, много хлопот и по осени. Но всякий раз в конце года подводятся итоги проделанному и обязательному отмечается те, кто хорошо, сознательно относился к порученному делу.

Таких ребят много, и мне не хочется называть фамилии одних, дабы не обидеть тех, кто не попал в их число. Но скажу одно: на таких ребят можно смело положиться. Они не пойдут в мичуринские сады ломать деревья, топтать и вырывать растения. Потому что знают, какого большого труда стоит выращивание той же ранетки или виктории. Небросят эти ребята и кусок хлеба на дорогу.

Как это хорошо, что в школе прививается любовь к природе! Многие выпускники идут по стопам своих

его любимого учителя. Например, Наташа Уваровская успешно закончила Кемеровский государственный университет. Сейчас работает биологом в школе. Лена Жаркова — студентка КГУ, будущий биолог, говорит при встрече с директором школы № 20 К. А. Агафонкиной: «Закончу университет, приеду в свою школу работать».

Пришкольный участок используется с умом, по назначению и дает неплохие результаты. Но они могли бы быть более эффективными и ощущимыми, если бы не чистые набеги на участок.

В ночное время все, кому не лень, свободно проникают на территорию участка — благо, ограды нет. И не только дети, но и взрослые.

— В прошлом году, к примеру, — говорит Нина Тимофеевна, — посадили картофель. Так его выкопали, и наша работа пропала даром. Нужный опыт не смогли сделать.

Или еще пример. На выращиваемых лекарственных травах пасется корова, а хозяин ее сидит рядом на стульчике. Весь участок

потрясен.

— Такого не случилось бы, будь ограда в хорошем состоянии. А отремонтировать ее у нас есть сила, только нет материала, — говорит Клара Алексеевна. Хотя было несколько лет назад решение горнисполкома: старую ограду убрать и загородить вновь. Но до сих пор ничего не сделано.

Да, в школе могли бы практические работы проводить в течение всего года. Это не делается по той причине, что давно пришли в неголость обе оранжереи. Шефы школы — завод «Кузбассэлемент» — только обещают помочь.

В нашей стране прямо ставится вопрос о том, что детям нужно приучать к труду, прививать им любовь к природе. И в этом направлении надо использовать пришкольные участки. В школе № 20 это делается. Есть такие участки и в других школах, но далеко не все они действуют. Взять, к примеру, школу № 4. Прекрасная оранжерея, такая большая территория возле школы — и все пустует. А почему? Скорее всего, здесь мало уделяется внимания трудовому воспитанию. И зря.

Д. БЕЛЯЕВ,
Рабкор.

Из редакционной почты

ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

В школе № 38 закончился месячник обороно-массовой работы. Он был посвящен Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В этом своеобразном празднике ловкости, меткости, силы приняли участие все классы.

С подъемом прошел конкурс рисунков и газет на военно-патриотическую тему. Итоги своих творческих усилий представили на суд жюри многие школьники.

Тема давала широкий простор фантазии, поэтому можно было увидеть и детские еще рисунки первоклашек, и серьезные, выдумчивые работы старшеклассников.

Разнообразной была и программа соревнований по военно-прикладным видам спорта. Стрельба, метание гранат, отжимания, сборка и разборка стрелкового оружия — каждый вид требовал от команд-участников как личного мастерства, так и сплоченности, коллективизма. Все состязания проходили в острой борьбе, азартно, весело.

Среди четвертых классов лучшим был 4а. Из начальных отличились ребята 3в класса. Более упорной и напряженной была борьба у шестиклассников. В итоге ба и ба поделили первое — второе места. Подводятся результаты состязаний старшеклассников.

В. ЗЫБКИНА.
Завуч школы № 38.

Необходимо вмешательство

Наши ребяташки посещают младшую группу детского сада № 23. Мы, родители, обеспокоены тем, что они целыми днями мерзнут: температура воздуха в помещении 11–12 градусов. Дети все кашляют, у многих насморк, постоянно болеют. Естественно, мы благодарим за отзывчивость главврача санатория — профилактория Галину Арсентьевну Пестереву, которая сумела так хорошо поставить работу в своем коллективе. Вот уже седьмой год она возглавляет его. За это время здесь поправили здоровье около пяти тысяч человек.

КОЗЛОВ, МИХАИЛОВА и другие.

но, наши больничные скаживаются на производстве. К вопросу теплообеспечения подключились администрация, общественные организации шахты «Заречная», на балансе которой находится садик. Но что проку в продувке системы, если температура воды на вы-

ходе из котельной № 32, отапливающей детсад, редко превышает 40 градусов? Трудно сказать, из-за технических неполадок или несознательности кочегаров. Во всяком случае, необходимо вмешательство руководства УККТС — нельзя детям мерзнуть.

ТЕПЛЫХ, ГАРИНА, АРХИПОВА и другие (всего 12 подписей).

Родному городу — нашу заботу!

ПОД СТРАХОМ ПОЖАРА

Все в городе знают поселок Лапшиновка. Вот уже на протяжении десятков лет стоят здесь дома кирзовода и треста «Ленинскпромстрой». Жильцы регулярно вносят квартплату, сами занимаются ремонтом. Словом, понимая трудности жилищно-коммунальных отделов в содержании морально устаревших, обветшальных домов, вносят свою лепту. Но вот электропроводку менять — тут специалисты нужны, особая аккуратность в работе. Это соображение ЖКО, к сожалению, не берут в расчет. А надо бы!

В январе 1980 года от замыкания электропроводки полностью сгорел двухэтажный дом по ул. Лапшиновской, 40а. В течение года людям пришлось ютиться под чужими крыши. А сколько перенесли страха!

К примеру, мы, жильцы дома по ул. Абрамцева, 25, после этого пожара спим в готовности бежать на улицу.

Наш, № 25 по ул. Абрамцева, относится к ЖКО кирзовода. Здесь подход к дому тот же. Проводка у нас допотопная. Но поскольку это никого, кроме нас, не волнует, приходится

периодически сбрасывать некоему Васе-умельцу и по-прежнему жить под страхом пожара. Жилищно-коммунальным службам давно пора навести порядок в своем хозяйстве.

ЛЕСНИКОВ и другие (всего четыре подписи).

ОТ РЕДАКЦИИ. Если подойти к делу формально — жалобы в адрес обоих ЖКО лишены оснований. Так, согласно договору о найме жилого помещения, любой ремонт за исключением плановых — текущего и капитального должна производиться за счет квартироносителей. А в ЖКО даже заявок от них нет о необходимости ремонта электропроводки.

И все же, если по совету, работникам называемых ЖКО отлично известно, что подведомственное им жилье нуждается в особой опеке из-за повышенной пожароопасности. Трудно ли взять на учет дома, где необходим соответствующий ремонт? Думается, жители не откажутся от оплаты. Так что ЖКО следует проявить инициативу,

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ежедневное выполнение производственной нормы на протяжении трех последних лет стало обычным явлением для коллектива прядильщиц 1-й фабрики химического комбината имени Георгия Димитрова в Братиславе. Сейчас это одно из передовых предприятий отрасли.

Как подтверждает опыт, такой обмен — ценная школа, помогающая овладевать новыми, более прогрессивными методами прядильного производства, созданными в результате рационализаторских предложений соревнующихся коллективов.

Секрет наших успехов — активное участие в социалистическом соревновании с советскими друзьями, — рассказывает сменный мастер прядильного цеха предприятия Анна Шимшикова. — С 1979 года наши работницы соревнуются с прядильщицами из Киева.

В соответствии с осуществляемым в ЧССР комплексом мер по совершенствованию системы планирования и управления экономикой на предприятии при участии всего коллектива разработаны десять пунктов, ставящих критерии при распределении премий. Их размер, в частности, зависит от выполнения производственной нормы и качества продукции. В первую очередь этот факт заставляет подтянуться тех, кто работает с холодком.

Вознаграждением за ударный труд стали также поездки в Киев. Каждый год группа лучших прядильщиц фабрики в течение десяти дней занимается производством пряжи из соревнующихся коллективов. — Но, пожалуй, самое ценное в этом международном почине — его моральная сторона. Она проявляется в растущей ответственности за свой труд, за общее дело, в стремлении принести как можно больше пользы родному предприятию и всему социалистическому обществу.

Ударным трудом отмечают братиславские прядильщицы начало второго года седьмой пятилетки. Работая ритмично, без срывов, они на одну пятую снизили процент отходов. На комбинате считают, что большую роль в достижении рекордных показателей сыграло внедрение передового советского опыта.

И. ЛОГИНОВ.
(ТАСС).

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

СМОГ НАД АНКАРОЙ

С недавних пор одна из ведущих турецких газет «Миллиет» ежедневно знакомит своих читателей с уровнем загрязненности воздуха в столице страны.

Анкаре. Сводки стали появляться на первых полосах газеты после того, как этой зимой содержание двуокиси серы и дыма в атмосфере трехмиллионного города в пять раз превысило допустимые нормы. Детям, старикам, а также лицам, страдающим сердечно-сосудистыми и легочными заболеваниями, было предложено без крайней надобности не появляться на улице.

Каждую осень и зиму Анкара, замкнутая в колыбель гор, становится жертвой удушливого смысла. Используемые для отопления низкокачественный уголь и солярка, выхлопные газы автомобилей в условиях, как правило, безветренной погоды буквально закупоривают го-

род, не дают ему свободно вдохнуть.

К сожалению, борьба со смогом в Анкаре до сих пор велась, в основном, на словах. Лишь сейчас, после беспрецедентного загрязнения воздуха вредными веществами, власти заявили о намерении начать работы по созданию поиска зеленых насаждений вокруг города, который будет способствовать очистке атмосферы. Намечено использовать для отопления более качественный уголь и т. д. Между тем, турецкая общественность не появляется на улице.

Каждую осень и зиму Анкара, замкнутая в колыбель гор, становится жертвой удушливого смысла.

Используемые для отопления низкокачественный уголь и солярка, выхлопные газы автомобилей в условиях, как правило, безветренной погоды буквально закупоривают го-

род, не дают ему свободно вдохнуть.

В. КУДЕЛИН.
Корр. ТАСС.



необычными плодами своего кропотливого труда в начале XXI века.

Фото Джапан пресс — ТАСС.

◆ Беседа астронома

“ПАРАД ПЛАНЕТ”

Еще в 1974 году американские ученые Гриббин и Плейджен опубликовали гипотезу, которая впоследствии получила широкую известность под названием «парада планет».

Авторы гипотезы утверждали, что в 1982 году все девять больших планет Солнечной системы выстроются по прямой линии с одной стороны от Солнца, «подобно почетному караулу на параде светил». Суммарная сила тяготения расположенных друг за другом планет вызовет резкое увеличение его активности и рост интенсивности идущих от Солнца потоков заряженных частиц. Это окажет неблагоприятное воздействие на нашу планету: возникнут мощные ураганы, необыкновенные наводнения, разрушительные землетрясения, и даже изменится климат Земли...

Несмотря на то, что гипотеза большинством ученых была воспринята весьма скептически, она вызвала серьезное беспокойство среди широких кругов населения.

Советские ученые не оставили гипотезу без внимания: она стала предметом специального обсуждения на состоявшемся в Цулковской обсерватории Всесоюзном совещании астрономов на тему «О воздействии планет на солнечную активность».

Тщательные расчеты взаимного расположения планет Солнечной системы на сотни лет в прошлое и в будущее показали, что они никогда не выстраиваются в прямую линию. Советские астрономы решительно утверждают, что предсказанный «парада планет» не состоится, а будет лишь некоторый период, когда все планеты окажутся расположеными по одну сторону от Солнца, но далеко не на прямой линии. Наибольшее их сближение наступит в середине мая, но и тогда планеты расположатся в секторе с углом при вершине (в центре Солнца) около 105 градусов!

Может ли подобное сближение всех планет сколько-нибудь существенно повлиять на солнечную деятельность?

Следует учитывать, что сила тяготения любого тела зависит от его массы и очень быстро ослабевает с увеличением расстояния. Массы планет ничтожны в сравнении с солнечной. Вещество всех планет, вместе взятых, составляет менее одного процента массы дневного светила. А расположены планеты на весьма значительных расстояниях от Солнца. Расчеты показывают: если «парад планет» действительно состоялся бы, т. е. все планеты выстроились бы вдоль прямой линии, то высота приливной волны в поверхностных слоях Солнца (там, где развиваются процессы солнечной активности) могла бы достичь максимума полтора миллиметра.

При майском же сближении в текущем году она не превысит половины

миллиметра.

Разумеется, столь ничтожная высота приливной волны не способна вызвать изменение в солнечной деятельности.

Следует заметить также, что авторы гипотезы считают, будто сближение всех планет в мае текущего года совпадет с максимумом одиннадцатилетнего цикла пятиобразовательной активности дневного светила. Но теперь уже всем известно, что максимальная активность Солнца пришла в основном на 1980 год, и к настоящему времени она значительно снизилась.

Предстоящее сближение всех планет в истории Солнечной системы не будет чем-то исключительным. В прошлом столетии подобное сближение их происходило дважды: в 1805 и в 1845 годах. Однако тогда не было замечено никаких необыкновенных явлений ни на Солнце, ни на Земле.

Следующее сближение всех планет произойдет лишь в 2357 году, т. е. через 375 лет.

Как будет происходить сближение планет в текущем году, и долго ли оно продлится?

В первой половине апреля наша планета вслед за Сатурном войдет в сектор сближения, внутри которого уже будут находиться все планеты, кроме Меркурия.

Он появится здесь в середине мая. Именно в это время сектор сближения всех планет станет минимальным.

Уже в конце мая Венера первой покинет место сближения. За ней последует стремительный Меркурий. Наша планета покинет сектор в конце июня. Несколько позже уйдет Марс. А более далекие планеты — Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон — продлят сближение до 1984 года.

За это время планеты Меркурий, Венера, Земля и Марс неоднократно будут появляться в секторе сближения. Так, наша Земля посетит его тружд, каждый раз с апреля по июнь. Это будет в текущем году затем в 1983 и в 1984 годах. Но более тесного сближения, чем в мае текущего года, в другие периоды не будет.

Астрономы с нетерпением, но без тревоги и опасений ожидают редкое и замечательное явление природы. Нам предстоит наблюдать красивейшее зрелище: одновременно среди звезд можно будет видеть все планеты Солнечной системы. Если Меркурий будет наблюдаваться только вечером, а Венера под утро, то для Марса, Юпитера, Сатурна наступят самые благоприятные условия их видимости. Около полуночи они будут сиять в южной части небосвода, довольно высоко над горизонтом. В отличие от звезд они значительно ярче их и не мерцают.

Е. ДОЛГИХ.
Астроном, заслуженный работник культуры РСФСР.

**БЕССОНОВ
Григорий
Васильевич**

21 февраля 1982 года скончался старший следователь Ленинск-Кузнецкого ГОВД майор милиции член КПСС с 1962 года Григорий Васильевич Бессонов.

Родился Григорий Васильевич 2 февраля 1935 года в деревне Покровка Томской области. После демобилизации из рядов Советской Армии поступил в Омскую школу милиции. В 1971 году заочно окончил Томский государственный университет. 20 лет Г. В. Бессонов работал в органах милиции на передовых участках борьбы с преступностью: сначала участковым инспектором, затем инспектором уголовного розыска, и последнее время — старшим следователем 3-го отделения милиции. В течение ряда лет Григорий Васильевич был лучшим следователем области. За безупречную службу в органах МВД его труд отмечен медалями и другими наградами.

Чуткость к людям, скромность, отзывчивость, душевная теплота были присущи Григорию Васильевичу. Светлая память о боевом товарище, друге навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

**Группа
консультаций**

Ф. И. Иванов просил разъяснить, имеет ли он право на бесплатное получение угля, если до ухода на пенсию получал его бесплатно Егоровским ШПУ.

На этот вопрос отвечает секретарь Ленинского теркома профсоюза В. М. Евменов.

Правом на бесплатное получение угля пользуются пенсионеры по старости, проживающие в угольных районах, если они пользовались этим правом до ухода на пенсию. Это — Герои Советского Союза; Герои Социалистического Труда; награжденные орденом Ленина; кавалеры ордена Славы трех степеней; кавалеры ордена Трудовой Славы трех степеней, имеющие звание заслуженного шахтера союзной республики; почетные шахтеры; инвалиды Великой Отечественной войны; инвалиды труда.

Правом получения топлива по ценам, сложившимся на 1 января 1967 года, пользуются пенсионеры по старости, ушедшие на пенсию с предприятий угольной промышленности и не работающие в других отраслях народного хозяйства.

Стол находок

Найдено водительское удостоверение на имя Ю. В. Диодкова. Обращаться к В. В. Самсонову (до 10 часов утра) по адресу: ул. Мересьева, 2-5 (район шахты имени 7 Ноября).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Рассвет»
НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ
КАПКАНЫ... (18, 20). НА
ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ
(16).

Кинотеатр «Победа»
В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИ-
МАНИЯ (1-я серия) ОТ-
ВЕТНЫЙ ХОД (2-я се-
рия) (9, 12, 15, 18, 21).

Зал кинохроники ВАМ
И НЕ СНИЛОСЬ... (10,
14). Автоответчик
2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ
(2 серии) (12, 17, 20).
ОРЛЕНOK (10, 14.30).

Центральный ДК
КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛО-
СА (16, 17.30, 19).

ДК им. Ленина
НЕЗВАНЫЙ ДРУГ (18,
20).

ДК ш. «Полысаевская»
КОМИССАР ПОЛИЦИИ
ОВВИНЯЕТ (1-я серия)
РЕВАНШ (2-я серия)
(17, 20).

Клуб «Дружба»
ДОЛГАЯ НОЧЬ (2 се-
рии) (16, 19).

Клуб ВГСЧ
ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН.
КАПКАН (17, 20).

КУЗБАССКИЙ ПОЛИ-
ТЕХНИЧЕСКИЙ ИН-
СТИТУТ объявляет при-
ем слушателей на 3-ме-
сячные подготовитель-
ные курсы с отрывом
от производства.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование и стаж практической работы не менее 6 месяцев на каждый год после окончания школы.

Занятия будут проходить в здании КузПИ ежедневно, по 6 часов в день.

Деньги за весь курс обучения — 35 рублей отправлять почтовым переводом в адрес курсов: 650026, г. Кемерово-26, КузПИ, расчетный счет № 14125 в Кемеровском горупправлении Госбанка, за подготовительные курсы.

Начало занятий с 15 марта.

Запись на курсы производится ежедневно, с 9 до 15 часов по ул. Красноармейской, в 3-м корпусе КузПИ (комната № 3102).

При записи предъявляются документ об образовании, паспорт и выписка из трудовой книжки, квитанция об уплате за подготовительные курсы.

Справки по телефону 99-51-13.

Коллектив прокуратуры города Ленинска-Кузнецкого скорбит по поводу преждевременной смерти старшего следователя милиции

БЕССОНОВА

Григория Васильевича и выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации головной автобазы автоуправления п/о «Ленинскоголь» глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны.

АБАКУМОВА
Федора Тимофеевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Ленинско-го строуправления № 3 выражает глубокое соболезнование мастеру производственного обучения Л. В. Шумаковой по поводу смерти ее сына

Павлика

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения —

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870
Зарплата № 1800. ОП 20090.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**